

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

### **Туризм 2018: Турция снова в лидерах**

Стремительный ритм жизни, непрерывный поток информации, напряженная работа - естественно, что от всего этого хочется отдохнуть. И когда наступает долгожданный отпуск, многие стремятся отправиться на отдых. Именно в отпуске человек может позволить себе по-настоящему расслабиться, окунуться в новые ощущения, получить незабываемые впечатления.

Получить максимум удовольствия от долгожданного антракта в работе и вернуться из отпуска неразочарованным и отдохнувшим поможет правильно выбранная туристская фирма. Именно турфирмы являются основной составляющей туристской индустрии, по ним можно судить о развитии организованного туризма. Как же сложился 2018 год в сфере туризма для Кировской области?

В 2018 году на территории Кировской области осуществляли деятельность 158 туристских фирм (включая индивидуальных предпринимателей), которые реализовали населению 24 тысячи турпакетов на сумму 1474 млн рублей. Их услугами воспользовались более 55 тыс. человек, или 4,3% населения области, что на 10% больше, чем в предыдущем году.

Как и годом ранее, лидировал выездной туризм. За пределы Российской Федерации по туристическим путевкам выехали 31,7 тыс. человек (57% от общего числа туристов), что выше, чем в 2017 году, на 17%.

Безоговорочным лидером по количеству выезжающих из области туристов снова стала Турция, показав рост почти на 30%, на курортах этой солнечной страны побывали 17640 жителей области (около 56% отдохнувших за рубежом). Второе место по востребованности принадлежало Тунису, в котором отдохнули 3093 туриста. Третью позицию занимал Таиланд, его посетили 1604 человека, хотя по сравнению с 2017 годом это направление было менее популярным. За странами ведущей тройки следовали Кипр (1426 человек), Объединенные Арабские Эмираты (1038), Абхазия (1018), Вьетнам (642), Испания (587), Доминиканская Республика (582) и Греция (566).

В 2018 году отмечалось снижение выездного туризма в Болгарию и Грецию. Болгарию посетили вдвое меньше кировчан, чем годом ранее. Греция, в 2017 году замыкающая первую пятерку лидеров, в 2018 году опустилась уже на десятое место (снижение более чем на треть по сравнению с предыдущим годом).

Кто-то представляет свой отдых ярким, активным, предпочитая экскурсионные маршруты, морские круизы, кто-то - в стиле relax: просто загар, пляжный отдых. Некоторые туристы достаточно консервативны в выборе страны для путешествий: они из года в год ездят в проверенные временем, знакомые и полюбившиеся места, не желая изменять своим привычкам и искать что-то новое. Другие считают посещать одно и то же место дважды преступлением: ведь в мире еще

столько неизведанных уголков. Одним из основных трендов последних лет стала популяризация экзотических направлений среди туристов – в прошедшем году в Танзании побывало в 7 раз больше кировских туристов, чем годом ранее, в Мексике – в 5 раз. В 2018 году кировчане открыли для себя новые маршруты для путешествий: Оман, Камбоджа, Бахрейн, Ямайка, Исламская Республика Гамбия, Маврикий, Алжир, Южная Африка.

Всего в истекшем году кировские туристы, выбравшие зарубежные туры, посетили 70 стран.

Услугами турфирм области в 2018 году воспользовались 23,5 тыс. человек, отдохнувших на территории Российской Федерации. Это больше, чем в 2017 году, на 2%. Краснодарский край оставался самым популярным направлением внутреннего туризма. В 2018 году там отдохнули 6446 туристов - это больше четверти всех туристов, путешествовавших по России. Несмотря на устойчивую востребованность отдыха на Черноморском побережье, отмечалось снижение турпотока по сравнению с 2017 годом на 18%. На второе место вышла Республика Татарстан (3086 человек), обогнавшая Республику Крым (2379 человек). Значительно улучшили позиции республики Адыгея и Северная Осетия-Алания, Псковская область, Республика Марий Эл, Мурманская область. Туристическая активность в эти регионы увеличилась в 25; 13; 10; 8 и 7,5 раз соответственно. Снизился турпоток в Самарскую, Костромскую, Иркутскую области, Ставропольский край.

По числу российских туристов, воспользовавшихся услугами региональных турфирм в 2018 году, в расчете на 1000 жителей населения, Кировская область находилась на пятом месте среди субъектов Приволжского федерального округа.

Кировскую область в 2018 году посещали туристы из Пермского края (712 человек), Республики Коми (656), Нижегородской области (552), города Москвы и Московской области (155), Удмуртской Республики (191) и других регионов страны. В своем регионе предпочли отдохнуть 2393 кировчанина, что на 12% ниже уровня 2017 года.

Говорят, чтобы изменить мир, надо его увидеть. Так давайте будем больше путешествовать и менять мир к лучшему!

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области